



畅通洛阳，快速路、环城路显身手



洛栾高速管路铺设施工现场。(资料图片)

□见习记者 李小勇 记者 张喜逢
/文 记者 张晓理 /图

政府工作报告提出，今年，我市将深化“畅通洛阳”活动，采取综合措施，缓解城市交通拥堵。措施有哪些？将达到什么样的效果？

关键词 道路改造

报告摘要：打通断头路，改造道路及背街小巷 42 条。

报告解读：

今年，我市将继续对一些交通瓶颈路段进行改造。其中，中州路改造目前正在施工，预计将在 4 月前完成。本次改造主要涉及中州路黄河路口至建设路口段、涧东路口、王城大道口、芳林路口、定鼎路口、玻璃厂路口、八一路口、纱厂路口等处，改造内容包括快车道拓宽、交叉口车道重置、港湾式公交站改造等。

除已动工的道路改造项目，今年，我市还将实施道北三路、道北五路（二期）、经三路、郑州路打通、滨河路（二期）、银川路南段打通等 8 项续建工程，实施唐宫西路打通、丽春东路打通、芳林南路、华山路（二期）、滨河路（三期）、华夏路、金谷园北路、经七路、道南西路西段打通、春都路拓宽、北盟路拓宽、洛川街桥下整治等 12 项新建工程。

另外，今年我市还将对 8 条道路进行人行道板改造：南昌路、纱厂南路、纱厂北路、中州东路（黄梅路至启明南路段）、中州西路（七里河至秦岭路段）、景华路、西苑路（武汉路至天津路段）、唐宫路（王城大道至定鼎路段）。

关键词 快速路、环城路

报告摘要：洛河以北城区要启动快速路、环城路建设。

报告解读：

今年我市将启动九都路城市快速路建设，该项目目前已进入项目招标设计阶段。

此外，今年我市还计划对

310 国道和龙门大道进行改造。其中，310 国道改造方案目前已经确定，改造路段从杨王路至定鼎北路，长 9200 米，宽 65 米。

今年，我市将启动东、西环城路建设：东环城路南起李南路

与开元大道交叉口，北到 310 国道，全长 10.8 公里，路基宽 33.5 米，设计双向六车道；西环城路北起中州西路与 310 国道交叉口，南至河洛路，长 9.434 公里，路基宽 32 米，设计双向六车道。

关键词 快速通道

报告摘要：加快洛偃、洛吉、洛宜快速通道建设。

报告解读：

今年，我市将进一步加快快速通道建设。

洛阳至偃师快速通道

该项目 2010 年开工建设，起于开元大道东端，止于偃师市与巩义市交界处，全长 29.3 公里，预算投资 10.3 亿元，截至今年 1 月底已完工。

该项目设计标准为双向十车道，设计行车速度为 80 公里 / 小时。开元大道东端至顾县镇段计划于 2011 年 10 月 1 日前建成通车，顾县镇至巩义市交界段 2012

年上半年建成通车。

洛阳至吉利快速通道

该项目起于定鼎路和 310 国道交叉口，向北经孟津县朝阳镇、白鹤镇，跨越黄河至吉利区邵吉线，全长 26.9 公里，按双向四车道一级公路标准设计，路面宽 26 米，设计行车速度为 80 公里 / 小时。

该项目分一期工程和二期工程。一期工程南起定鼎路与 310 国道交叉口，北至孟津县 314 省道，全长 11.7 公里，于 2009 年 12 月开工建设，其中，定鼎路与 310 国道交叉口至连霍高速公路段 8 公里，已于 2010 年 12 月建成通车；连霍高速公路至孟津县 314 省道

段 3.7 公里，将于今年建成通车。洛吉快速通道与连霍高速公路互通工程，将于今年年底建成通车。

二期工程南起孟津县 314 省道，向北跨黄河至吉利区邵吉线，全长 15.2 公里，计划于今年年底开工，2014 年建成通车。

洛阳至宜阳快速通道

该项目东起洛阳新区园西大道北端，沿洛河南岸向西至宜阳县城骏马城标处，全长 16.4 公里，按双向六车道一级公路标准设计，路基宽 25 米，路面宽 22 米，设计行车速度为 80 公里 / 小时。

项目于 2010 年 3 月开工建设，预计今年 4 月前建成通车。

关键词 综合措施

报告摘要：深化“畅通洛阳”活动，采取综合措施，缓解交通拥堵。

报告解读：

今年，我市交警部门继续严厉打击酒驾、涉牌涉证等交通违法行为，并把治理酒驾纳入常态化管理工作；进一步改进治理方式，从过去集中警力定点、定时整治向分散警力全方位、全天候整治发展。

为更有效地监控道路违法行为，今年，交警部门将更新一批电

子监控设备，利用高清抓拍摄像头及监控网络实现市区主要交通路口监控的无缝化衔接。与原有的“电子警察”相比，这些高清抓拍摄像头可 360 度旋转，监控范围更广，监控内容从闯红灯、压黄线等扩展到违法停车、闯禁行、违法调头、违法变道、违法超车等数十种交通违法行为。

交警部门将进一步挖掘已有的道路通行资源，改造、优化、

完善交通标志、标线。对于一些不能大规模改造的交通瓶颈路段，通过取消非机动车道停车位、在非机动车道设置机动车辅助车道等措施缓解拥堵路口的通行压力。

据悉，市公安局交警支队将于近期对市区主要交通岗的交通设施进行优化，使市区主要路口的交通设施不仅实用，还能成为城市的风景线、宣传点。

报告摘要

(上接 A05 版)

加快县城和小城镇建设

抓好偃师、栾川等城乡一体化试点，形成沿陇海、洛湛铁路干线集中布局的城市密集区，辐射带动周边县（市）加快发展。县城建设及改造完成投资 96 亿元，开工 500 万平方米。

全面推进新农村建设

加快孟津、伊川、宜阳、洛宁等粮食核心区建设，确保全市粮食总产稳定在 40 亿斤以上。

加快重点区域蔬菜基地建设，新发展蔬菜 4 万亩。

确保农业产业化龙头企业达到 400 家。农业产业化经营占农业总产值的比重达到 60%。

加大培训、信息服务力度，转移农村劳动力 135 万人，劳务创收 85 亿元。

以龙头企业为载体，按照“依法自愿有偿”的原则，引导农村土地有序流转 15 万亩以上。加快孟西灌区建设，完成病险水库除险加固 12 座，新增有效灌溉面积 3 万亩、节水灌溉面积 5 万亩，治理水土流失 200 平方公里。

开工新型社区 80 个，建成 50 个；硬化新型社区和农村通组道路 2000 公里，新修排水设施 1800 公里；新建农村社区服务中心 100 个。搬迁扶贫 2250 户 1 万人，整村推进 50 个村。

加快推进各项改革

不断扩大国企改革改制成果。鼓励重点骨干企业通过股权并购、股权置换、相互参股等方式重组合作。加快白马集团、人造板厂、煤电集团等企业改革步伐。

全面加快事业单位改革，确保年底前大头落地。完成医药卫生体制改革五项改革，政府举办的基层医疗卫生机构和乡镇卫生院全部实施国家基本药物制度。

深化行政管理体制改革，推进机构编制实名制管理。加快文化体制改革，全面完成文艺院团转企改制。稳妥推进集体林权和农电体制改革。

以开放促改革、促发展

依托 17 个产业集聚区，大力吸引沿海地区产业链、产品链的关键环节和龙头企业在洛布点发展。舍得拿出优势企业和优质资产引进战略投资者。重点落实好与国机集团、国药集团、恩菲公司、蓝星集团、昊华集团等签订的战略合作协议。

组织好牡丹文化节投资贸易洽谈会等重大招商活动，积极参加厦交会、广交会、高交会、中博会等，力争签约一批重大项目、好项目。

争取上半年洛阳出口加工区获得国家批准。加快服务外包基地建设，重点培育 2 个出口超亿美元、20 个出口超千万美元的拳头商品。

(下转 A07 版)